

Михаил Кержаков: «С ТЕПЛОТОЙ ВСПОМИНАЮ ГЕРЦЕНОВСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ»



Уже несколько лет подряд петербургская футбольная команда «Зенит» является лучшей в стране. Команда подтверждает этот статус не только на футбольном поле, но и в благотворительной деятельности, работе с фанатами. Среди игроков есть выпускники РГПУ им. А. И. Герцена. Мы поговорили об университете, футболе и жизни с одним из них — основным вратарём Михаилом Кержаковым. Постоянный диалог с выпускниками — один из трендов юбилейного года!

— В какие годы Вы учились в Герценовском университете и какую специальность получили?

— Я педагог для детей дошкольного возраста. А учился с 2008 по 2010 год. Перешёл сразу на третий курс из университета Лесгафта.

— Какие преподаватели особенно запомнились?

— Все преподаватели были хорошими. Я с теплотой вспоминаю и Герценовский университет, и моих преподавателей, которые с пониманием относились ко мне и тому, что я играл в другом городе. Однако я старался максимально приложить свои усилия: учился по выходным, приезжал в Санкт-Петербург, брал и делал задания.

— Есть ли какая-то история из поры студенчества, которую вы вспоминаете до сих пор?

— Помню, как у меня машину эвакуировали рядом с университетом. (смеётся).

— Как помогли те знания, которые Вы получили в университете, в жизни и спорте?

— На практике в садику у меня столкнулись головами два ребёнка. И тогда преподаватель мне сказал, что я всегда должен идентифицировать самых «буйных» детей и в разных играх стараться делать так, чтобы они как можно раньше выбывали. Если буду тренировать детей, то возьму это на вооружение.

— Темы жизни профессионального футболиста крайне быстрый. Как Вы отдыхаете, находите гармонию с собой?

— Гармония с собой не зависит от футбола. Она либо есть, либо её нет.

А отдых для меня — провести время с книгой или с семьей.

— Какие места города и страны для Вас особенные?

— В Санкт-Петербурге — наш стадион, база, мой дом. А в России — Тверская область, деревня моей бабушки Кувшиново. Там я чувствую себя маленьким мальчиком. Приезжаю несколько раз в год.

— Какие книги и герои больше всего повлияли на Вас?

— Особого героя нет. Есть интересные книги, из которых можно что-то почерпнуть. Например, моя настольная книга — по философии стоицизма Марка Аврелия. Есть вещи, которые я отмечал для себя.

— Как думаете, Вы стали современным героем? Например, для мальчишек, которые сидят на трибунах.

— Надеюсь, нет. Считаю, героями для мальчишек должны становиться родители. Они должны подавать пример. Плюс есть масса других профессий, более героических. Я лишь надеюсь, что мой карьерный путь может стать примером для кого-то. Раз уж у меня получилось стать профессиональным футболистом, то другие точно не должны сдаваться.

— «Зенит» регулярно принимает участие в благотворительных акциях. Что они значат лично для Вас?

— Если с их помощью мы приносим чуточку положительных эмоций взрослым людям, детям — это уже здорово. Я радуюсь этому. Приятно, что можем принести какой-то лучик света.

— Меняется ли атмосфера, когда на тренировках появляются особые гости — люди с ограниченными возможностями?

— Нет. Так или иначе, мы хотим быть вместе с болельщиками. Болельщики бывают разные. Есть те, у кого присутствуют те или иные ограничения по здоровью. Для них это очень большое событие: прийти на базу, сфотографироваться, пообщаться с футболистами. Происходит

взаимный обмен положительной энергией.

— «Зенит» уже долгое время является лучшей командой России. Что Вы чувствуете на поле: ответственность или окрылённость?

— Для меня как для вратаря это в первую очередь ответственность.

— Каковы Ваши спортивные цели в этом сезоне?

— Главное — стать чемпионом и заработать вторую звезду.

— «Зенит» — это просто команда или судьба?

— В кричалке поётся: «Оле-оле, Зенит — моя судьба». Значит — судьба.

— Что могли бы пожелать Герценовскому университету в этот юбилейный год?

— Как можно больше выпускников — светлых, умных. Чтобы выпускники становились будущим нашей страны. Здоровья, терпения всем преподавателям.

Беседовал ДАНИЛА ИВАНОВ,
корреспондент «ПВ»



СПРАВКА

МИХАИЛ АНАТОЛЬЕВИЧ КЕРЖАКОВ — российский профессиональный футболист, играет за петербургский «Зенит» под номером 41. Брат футболиста Александра Кержакова. Родился 28 января 1987 года в городе Кингисепп (Ленинградская область). 11 сентября этого года в матче против «Оренбурга» провёл свой 50-й «сухой» матч в Российской премьер-лиге. Недавно был впервые в карьере вызван в сборную России.



В СТУДЕНЧЕСКУЮ ЖИЗНЬ — АКТИВНО!



В Герценовском университете прошёл спортивный праздник «День первокурсника». Организатором праздника выступил институт физической культуры и спорта. В начале мероприятия был торжественно вынесен флаг университета, прозвучал гимн РГПУ им. А. И. Герцена.

«Уважаемые преподаватели, студенты, гости, приветствуем вас на ежегодном спортивном празднике — Дне первокурсника, — открывая праздник, обратился к студентам директор института физической культуры и спорта Александр Фокин. — В этот день вас пришли поприветствовать профессорско-преподавательский состав кафедры физического воспитания и спортивно-массовой работы, заместители деканов и директоров, профком нашего университета, студенческий совет и студенческий спортивный клуб Golden Pelicans. Вы сможете поучаствовать в более чем 14 видах двигательной активности и познакомиться с видами спорта, которые культивируются в Герценовском университете. Физическая культура — это не только двигательная активность, но и средство формирования креативного потенциала, взаимодействия, рекреации и воспитания. Поздравляем вас с началом студенческого пути, желаем успехов в учебной и спортивной деятельности, не терять силу духа и стремиться к достижению новых вершин».

С творческим номером для участников праздника выступила сборная РГПУ им. А. И. Герцена по чирспорту. Праздник продолжилась общей разминкой, которую провели преподаватели кафедры физического воспитания и спортивно-массовой работы Анна Новикова, Мария Кручинина и Маргарита Удалова.

«Я поступила в Герценовский университет, потому что я хотела быть педагогом ещё с начальной школы, — рассказала первокурсница института философии человека Аглая Попова. — Я поняла, что это моё, потому что я после окончания школы работала педагогом дополнительного образования в своей школе, и, выбирая вуз, я остановилась на РГПУ им. А. И. Герцена, потому что он — лучший педагогический университет в стране».

Для первокурсников работали площадки по игре в дартс, гиревому спорту, единоборствам, настольному теннису, фитнесу, волейболу, баскетболу, скипингу, футболу, шахматам, шашкам



и другим видам спорта. Вместе со студентами на спортивных площадках выполняла упражнения символ Герценовского университета — Пеликаша.

Студентка 1 курса института дефектологического образования и реабилитации Екатерина Яровицына поделилась впечатлениями от праздника:

«Я уже поучаствовала в баскетболе и даже выиграла приз! Еще планирую поучаствовать в дартс и прыжках на скакалке. Я поступила в Герценовский университет, потому что хочу быть логопедом и учиться у профессионалов».

АНАСТАСИЯ ТЮТЮКОВА,
корреспондент «ПВ»